

Súd: Okresný súd Námestovo  
Spisová značka: 18P/12/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5823231050  
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 11. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Iveta Bebejová  
ECLI: ECLI:SK:OSNO:2023:5823231050.5

## Uznesenie

Okresný súd Námestovo vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: H. H. R., nar. XX.XX.XXXX, s trvalým pobytom B., P. XXX/X, t.č. bytom, Z., X. XX, zastúpené opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo, dieťa rodičov - matka: X. R., rod. R., nar. XX.XX.XXXX, s trvalým pobytom B., t.č. bytom B. V. XXX a otec: H. R., nar. XX.XX.XXXX, s trvalým pobytom B., t.č. bytom Centrum sociálnych služieb, B. V., X. XXX/X, B., v konaní o návrhu I. X. G., rod. G., nar. XX.XX.XXXX, s trvalým pobytom X. X. - U., U. XXXX/X, t.č. bytom Z., X. XX, na zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti, o prenesení miestnej príslušnosti, takto

### rozhodol:

Súd prenáša miestnu príslušnosť na Okresný súd Žilina, ktorému bude vec po právoplatnosti tohto uznesenia postúpená.

### odôvodnenie:

1/ Dňa 24.06.2023 bolo Okresnému súdu Námestovo doručené podanie I. X. G. zo dňa 22.06.2023, označené ako „NÁVRH na vydanie neodkladného opatrenia a začatie konania o zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti“. V zmysle uznesenia sp.zn. 18P/12/2023-34 zo dňa 29.06.2023 bolo dňa 06.07.2023 súdu doručené podanie vyššie menovanej označené ako „DOPLNENIE K NÁVRHU na vydanie neodkladného opatrenia a začatie konania o zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti“. Uvedenými podaniami navrhovateľka žiadala, aby súd rozsudkom maloleté dieťa H. H. R. zveril do jej náhradnej osobnej starostlivosti, s povinnosťou vykonávať osobnú starostlivosť v rovnakom rozsahu v akom ju vykonávajú rodičia, právo zastupovať maloletého a spravovať jeho majetok iba v bežných veciach a uložená rodičom maloletého - H. R. a X. R. vyživovacia povinnosť v sume 50 EUR, ktorú budú uhrádzať na účet ÚPSVaR Námestovo.

2/ Uznesením sp.zn. 18P/12/2023-45 zo dňa 13.07.2023 súd ustanovil maloletému dieťaťu za opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo na jeho zastupovanie v tomto konaní.

3/ Súd uznesením sp.zn. 18P/12/2023-46 zo dňa 13.07.2023 neodkladným opatrením: I. dočasne zveril maloletého H. H. R., nar. XX.XX.XXXX, do osobnej starostlivosti I. X. G., rod. G., nar. XX.XX.XXXX, toho času bytom X. XX, Z.; II. matke maloletého určil povinnosť platiť na výživu maloletého mesačne sumou vo výške 50,- EUR, vždy do každého 15. dňa v mesiaci vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo; III. otcovi maloletého určil povinnosť platiť na výživu maloletého mesačne sumou vo výške 50,- EUR, vždy do každého 15. dňa v mesiaci vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo a IV. určil, že neodkladné opatrenie bude platiť až do právoplatného rozhodnutia vo veci samej, ktorá je vedená na Okresnom súde Námestovo pod sp. zn. 18P/12/2023. Na základe návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo doručeného súdu elektronicky dňa 19.07.2023, súd uznesením sp.zn. 18P/12/2023-72 zo dňa 22.08.2023, opravil výroky II. a III. uznesenia Okresného súdu Námestovo sp.zn. 18P/12/2023-46 zo dňa 13. júla 2023 tak, že namiesto nesprávne uvedeného Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo, správne má byť uvedený Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica.

4/ Podľa § 112 ods. 1 zákona č. 161/2015 - Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

5/ Podľa § 112 ods. 2 CMP, ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

6/ Po vydaní neodkladného opatrenia došlo k zmene bydliska maloletého H. H. R., ktorý t.č. býva u navrhovateľky na adrese: Z., X. XX. Na výzvu súdu zo dňa 19.10.2023, navrhovateľka v podaní zo dňa 31.10.2023, doručenom súdu dňa 03.11.2023, uviedla že ich vyššie uvedené bydlisko je dlhodobejšieho charakteru. Zároveň doručila súdu doklady: potvrdenie o návšteve vyhotovené Základnou školou v Z., B. T. X, ktorej je maloletý v školskom roku 2023/2024 žiakom 7. triedy; potvrdenie MUDr. T. T., lekára pre deti a dorast, že maloletý je od 01.09.2023 evidovaný v ich ambulancii. Tým došlo k zmene okolností, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť súdu vo veci. V zmysle vyššie uvedených skutočností postupujúc podľa citovaných zákonných ustanovení preto súd preniesol miestnu príslušnosť na Okresný súd Žilina, čo je v záujme maloletého dieťaťa, ako aj v súlade s kritériom hospodárnosti ďalších konaní vo veci.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu odvolanie **n i e j e** prípustné.  
(§ 355 ods. 2 Civilného sporového poriadku)